

今年33岁的小雅，还有一个月时间就要结婚了，这是她的第二段婚姻。  
小雅说，第一段婚姻就像一个巨大的牢笼，她置身其中苦苦挣扎。离婚后，她也曾痛苦，但她是一个勇于追求幸福的人，她相信幸福可以自己创造。

# 离婚后,我追求幸福

讲述: 小雅  
采写: 本报记者 王十梅

## ◆ 相亲认识后就闪婚

在很多人眼里，我不算是个美女，我微胖，个子也不是很高。大学时，当很多同学都沉浸于甜蜜的恋情时，我依然乏人问津，喜欢独来独往。我喜欢一个人的生活，除了学习，我更愿意整天泡在图书馆，在书中寻找自己所向往的世界。

2006年，我大学毕业了。因为母亲的身体一直不是很好，我又是家里的独生女，我毫不犹豫地回到了西宁。之后的几年，我的生活中除了照顾父母，就是工作。

在我28岁那年，我身边的朋友们都陆续结婚了，我却连个对象都没有。当时我虽然也很羡慕朋友们，但

也不是很着急，因为我一直向往着执子之手，与子偕老的爱情，希望找到一个情投意合的伴侣度过未来的几十年。我的梦想被母亲逐渐加重的病情渐渐摧毁，那年母亲被确诊患有胃癌。

本来还能容忍我慢慢寻找对象的父母，将替我寻找对象提上了日程。母亲总是说，丫头，妈妈的日子不多了，只有你找到归宿，我才可以安心地闭上眼睛。看着形容枯槁的母亲，我心中所有的反驳，只能换来一声叹息。

那一年，我在不断的相亲过程中度过。只要父母觉得还不错的人，我

都会去见，一个又一个，我渐渐变得麻木。这时候，阿志出现了。

阿志是姨妈介绍给我的对象，家庭条件还不错，也有稳定的工作，他比我大几岁，不是很爱说话。我们两个在一起很少说话，他对我也是淡淡的，感觉不是很上心。我对阿志也并没有多么喜欢，但是我们的父母却很满意。母亲认为，姨妈介绍的对象，至少知根知底。面对母亲殷切的期望，和阿志认识不到三个月后，我们闪婚了。

我们婚后半年，疾病终于夺走了母亲的生命。在我的怀里，她咽下了最后一口气。

## ◆ 我们就像两个陌生人

也许是因为没有多少感情基础，我和阿志的婚姻生活过得平淡无奇，似乎真的只是在搭伙过日子。我们很少交流，白天我们各自上班，晚上回家，各自玩着手机。

这种相敬如宾的生活，随着我们彼此了解的逐渐深入，也开始有了变化。我知道了他之所以与我闪婚，是因为之前一段失败的恋情。阿志很爱之前的女友，可是因为阿志目前无法达到女友母亲提到的要求，只能被迫分手。为了惩罚前女友，也是为了出一口气，阿志选择了与我闪婚。阿志也知道，我并不爱他。之所以嫁给他，也是因为无可奈何。阿志身上丝毫没有我所喜欢的男生的特质。我喜欢男生温文尔雅，健谈幽默。阿志比较木讷，生活也非常无趣。

除此之外，我和阿志的生活习惯也存在着巨大的差异。我喜欢看书，但是他喜欢玩手机。周末我喜欢出去走走，他却经常一睡到中午。他和朋友出去，经常会大醉而归，夜半而回。而我却对酒精过敏，闻到酒味都会难受……我长期处于一种压抑的情绪中。

我们时常因为一些小事吵架，常常因为冷战而几天不说话。我知道，并不是阿志不好，只是我们不合适。可能是因为情绪长期压抑，我的身体



首先出现了反应，我生了一场重病。病中，我向阿志提出了离婚。阿志告诉我，他同意和我离婚，因为他前女友再次找到了他，希望和他复合。阿

志告诉我，他还爱她。  
听到这样的话，我并没有生气。因为我知道，这场婚姻里我也有错。出院后，我们办理了离婚手续。

## ◆ 勇敢追求,换来幸福人生

离婚后的我回到了父亲身边，尽管如今大家对离婚现象已经非常宽容，但刚离婚的我依然感觉到了来自周围人的特殊对待。在情绪低迷了一段时间后，我开始重新认识自己，我想与其让一场失败的婚姻摧毁自己，不如重新从废墟之中站起来，面对和正视现实。

我开始积极应对负面情绪，我常常出去和朋友们一起聊天，也喜欢到处走走，时间一久，我的情绪也得到了些平复。有一次，我休了长假，带上了自己所有的积蓄，踏上了前往西藏的路。在途中，我认识了晓刚。

他是我旅途中偶然认识的，他在格尔木一家房地产公司上班，闲暇时喜欢旅游。他的风趣幽默，深深地感染了我。我们一起去到拉萨，到日喀则，到纳木措。渐渐的，我

们之间擦出了爱的火花。  
晓刚告诉我，他离异是因为两地分居而导致妻子出轨，但是他并不怨恨妻子，他说只是他不够好。晓刚对所有人都充满爱心，我喜欢在经历伤痛之后依然笑着面对这个世界的他。在他面前，我感受到了之前向往的爱情。

我不愿意放弃得来不易的爱情，回到西宁后我辞去了工作，到了格尔木。在那里，我对晓刚展开了追求，最后他也被我感动，接受了我的感情。我们彼此尊重，相互爱慕。

再过不久，我就要和晓刚结婚了。听说阿志也和前女友在一起了。我祝福他们，也祝福自己，我想我和晓刚就是我所想要的爱情。有些婚姻枷锁，也许你努力挣脱后，会看到更美的天空。

## 我的婆婆太强势

讲述: 木子  
采写: 本报记者 王十梅

都说婚姻是两个家庭的事情，起初我还不相信，直到婚后这几年，我才慢慢懂得。

我和老公既是老乡，又是大学同学，自然而然就走到了一起。我们恋爱六年，几乎很少吵架，他总是包容着我的一切。

2013年，在见过彼此的家长后，我们结婚了。在我的印象中，婆婆是一个精明干练的老太太，但对我还算和蔼可亲。老公告诉我，他母亲也不容易，老公的父亲早逝，是婆婆辛苦拉扯他长大。听到这样的话，我对婆婆肃然起敬，我想我以后一定会好好孝顺她。

婚后没多久，我就发现婆婆似乎很喜欢干预我们的生活。她要求我和老公晚上下班一定要马上回家，如果单位有事必须要向她汇报。严格来说，这也不算什么，我也并没有太放在心上。可是时间一久，婆婆对我们生活的影响越来越严重。她甚至干预起我的穿着打扮，红色衣服她嫌艳，白色衣服她又嫌素。我回娘家带礼物，都要经过她的同意。有时偶尔我的父母来我们家，他们走后，婆婆就要拆洗我父母盖过的被子。慢慢的，我对婆婆产生了厌烦的情绪。但是碍于老公，也不好说什么，只能自己默默忍受。

前年，我和老公有了有一定的积蓄，打算买房。我们都比较中意城西区的房子，但是因为婆婆家住城北，她死活不同意。她说，如果我们买城西区的房子，离她太远，她就要跟过去和我们一起住。她的想法，我是坚决不同意的，我实在不希望她天天管我们。最后，迫于无奈，我和婆婆各自让了一步，我和老公还是买了城北的房子。

总以为分开居住，婆婆便不会再多干预我们的生活了。其实不然，她几乎天天来我们家。嫌弃这里脏，那里乱，让我很是烦恼。

去年，我们的第一个宝宝出生了。对于婆婆主动来帮我带孩子，我还是很感激的。但是，有些事情还是让我很气愤。当时孩子还小，经常会在晚上哭闹，我的身体又还没有完全恢复，于是我只指望晚上老公能给我搭把手。但是婆婆坚决不同意，她害怕孩子吵到老公休息，硬是让老公睡了好几个月的客房。每天都让我筋疲力尽。

面对这种情况，老公也没有一点主见，我觉得在这个家里，都是婆婆说了算，我都不知道自己该怎么办了。

生活在繁忙的都市中，亲情、友情、爱情，各种情感交织，写就了生命中的一个个故事……不必什么事都自己承担，也不必把什么感情都藏在自己心里，倾听别人的情感倾诉，说出自己的内心独白。我们是与您的心灵能够真正沟通的朋友，动起来，在《说吧》释放您的喜怒哀乐。

本栏目联系方式：0971—8457508  
E-mail: 1286196998@qq.com

来信请寄：青海省西宁市长江路5号 西海都市报《说吧》栏目收

本版图片均为资料图片，请作者与本报联系，即付稿酬！

